

Na podlagi 1. in 2. člena zakona o planiranju in urejanju prostora v predhodnem obdobju (Ur. list RS, št. 48/90), določil zakona o urejanju prostora (Ur. list SRS, št. 18/84, 15/89 in Ur. list Rs, št. 71/93), 39. člena zakona o urejanju naselij in drugih posegov v prostor (Ur. list SRS, št. 18/84, 37/85, 29/86, 43/89 in Ur. list RS, št. 26/90, 18/93, 47/93, 71/93 in 44/97) in 10. člena statuta Občine Velike Lašče (Ur. list RS, št. 15/99, 30/01, 93/01, Uradno glasilo občine, št. 6/03)) je občinski svet občine Velike Lašče na 14. redni seji dne 15. julija 2004 sprejel

## ODLOK

### o spremembah in dopolnitvah dolgoročnega plana občin in mesta Ljubljana za obdobje 1986 – 2000 in družbenega plana Občine Vič Rudnik za obdobje 1986 – 1990 za območje Občine **VELIKE LAŠČE** - **dopolnitev 2002**

#### 1. člen

Prvi člen se dopolni tako, da se za besedilom: S tem odlokom se sprejmejo spremembe dolgoročnega plana občin in mesta Ljubljana za obdobje 1986 – 2000) Ur. list SRS, št. 11/86 in Ur. list RS, št. 23/91, 71/93, 62/94 vrine besedilo: »70/98«.

#### 2. člen

V poglavju **3.4.2 Usmeritve za varovanje naravne in kulturne dediščine** se na koncu besedila dodata dva nova podnaslova *Naravna dediščina in Kulturna dediščina* z naslednjim besedilom:

##### »Naravna dediščina

Objekti in območja naravne dediščine so prikazani na topografski karti v prilogi, v merilu 1: 5000 in 1:25 000. Posamezni listi TTN 5 so razvrščeni zaporedno v smeri zahod – vzhod in sever – jug. Za orientacijo služi pregledna karta na začetku kartografske priloge.

Pri načrtovanju posegov v prostor se upoštevajo usmeritve, izhodišča in pogoji za varstvo naravnih vrednot in zavarovanih območij ter ohranjanje biotske raznovrstnosti navedeni v naravovarstvenih smernicah za pripravo sprememb in dopolnitev prostorskih sestavin dolgoročnega plana Občine Velike Lašče (ZRSVN, OE Ljubljana, Ljubljana, marec 2002), ki so priloga temu odloku in se hranijo na sedežu Občine Velike Lašče.

Za označevanje naravne dediščine so uporabljene enotne oznake, ki jih pojasnjuje legenda. Vsak objekt ima svojo številko, ki se ujema s številko objekta naravne dediščine v prvem stolpcu tabele. Številčenje je tekoče v smeri od zahoda proti vzhodu in od severa proti jugu.

#### **V tabeli je navedena naravna dediščina na območju občine Velike Lašče.**

Legenda oznak v tabeli:

ND	– naravna dediščina
NS	– naravni spomenik
SON	– spomenik oblikovane narave
NR	– NARAVNI REZERVAT
KP	– krajinski park
ROI	– obvezno republiško izhodišče

Št.	Ime	Kratek opis	Varstveni status	Oznaka na karti
1 KP	Ljubljansko barje	Ljubljansko barje je danes kulturna krajina in eden največjih kompleksov negozdnih mokrotnih površin v Sloveniji. Odlikujeta ga velika krajinska in biotska pestrost. Je pomembno nahajališče redkih in ogroženih močvirskih in travniških rastlinskih in živalskih vrst, ki se jim življenjski prostor sicer vse bolj krči. Krajinski park Ljubljansko barje sega v občino Velike Lašče s svojim najjužnejšim delom, dolino Želimejščice.	predlog za KP ROI	TTN 5 Velike Lašče 6, 7, 17

Št. (NV)	Ime ND (NV)	Kratek opis	Zvrst ND (NV)	Varstveni status	Oznaka na karti
1	Iška in Zala – soteska	Iška je na svoji poti od izvirov severno od Blok proti Ljubljanci, v katero se izliva, vrezala v dolomite in delno apnenice izrazito sotesko. Ta je najožja in najgloblja v srednjem toku med pogorjema Mokrc in Krma. Tudi Zala, desni pritok Iške, teče pred izlivom v Iško v izraziti soteski. Najožji del debri potokov je naravno ohranjen in slikovit. Flora v soteski je bogata in obsega tudi endemične in reliktno vrste. Na pobočjih raste avtohtoni črni bor in edini primerek posebne oblike gradna. Območje je življenjski prostor številnih ogroženih živalskih vrst ter migracijski koridor rjavega medveda ( <i>Ursus arctos</i> ).	geomorfološka površinska, hidrološka, botanična, zoološka	predlog za NS	TTN 5 Velike Lašče 3, 4, 13, 14, 23, 24, 25, 34, 35
2	Iška – vodotok	Iška izvira severno od Bloške planote in že v izvornem delu dobi več pritokov. Tako Iška kot njeni pritoki tečejo po izrazitih strmih dolinah deberskega značaja. V srednjem toku je soteska najgloblja in najbolj izrazita. Dolvodno od naselja Iška se dolinsko dno razširi, preko Ljubljanskega barja pa teče kot ravninska reka in je del barjanskega vodnega omrežja. V zgornjem in srednjem toku je na Iški več brzic in zožitev, slapovi pa so se izoblikovali zlasti na pritokih.	geomorfološka površinska, hidrološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 3, 4, 13, 14, 23, 24, 34, 35
3	Želimejščica z vplivnim območjem	Izvira v več izvornih krakih južno od Turjaka. Dokaj široko dolinsko dno obdajajo na zahodni in vzhodni strani strma pobočja. Severno od Turjaka ima Želimejščica značaj ravninske reke, ki na svoji poti proti Ljubljanskemu barju zaradi majhnega padca meandrira. Na poplavni ravnici, ki je deloma zamočvirjena, uspeva več različnih	hidrološka, botanična, zoološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 6, 7, 17,

		rastlinskih združb zmerno vlažnih ter mokrotnih zakisanih travnikov. Poplavna ravnica je tudi življenjski prostor ogroženih živalskih vrst in selitvena pot dvoživk.			
4	Hudournik	Nad cesto Želumlje – Turjak je vhod v 30 metrov dolgo izvorno jamo. Na koncu jame je sifon. Ob visokih vodah prihaja voda iz jame, pri nizkih vodostajih pa teče iz treh špranj v dolomitu.	geomorfološka podzemeljska, hidrološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 7
5	Jerbaščica	Izvira v dveh izvornih krakih. Glavni izvir je v manjši jami v zatrepni dolini severno od Malega Ločnika. Vhod v jamo je pod približno 7 metrov visoko steno. Struga je vrezana globoko, na njej je več manjših slapišč. Po približno 1.5 km površinskega toka Jerbaščica ponikne.	geomorfološka površinska, hidrološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 7
6	Bajdinc – potok	Lehnjakotvoren potok izvira vzhodno od naselja Mali Ločnik. Pod cesto Ljubljana – Kočevje se zareže v ozko grapo. Na njem je več slapov in slapišč ter lehnjakovih pragov. Je življenjski prostor dvoživk in avtohtone favne velikih nevretenčarjev.	hidrološka, zoološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 7, 17
7	Vodni kevder	Na desnem bregu Bajdinca je na nadmorski višini 570 metrov gorvodno od prvega slapu 10 metrov dolga in 2 metra globoka izvorna jama.	geomorfološka podzemeljska, hidrološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 7
8	Bajdinc - slap 1	Preko prvega slapu teče potok najprej preko zgornje razgibane okoli 3 metre visoke stopnje in pada na zravnano ploščo pod njo. Preko zaobljenih lehnjakovih hrbtov pada voda preko druge stopnje v podnožje, v manjši tolmun. Tudi ta stopnja je visoka okoli 3 metre. Lehnjak je na debelo pokrtil matično osnovo, črn apnenec.	geomorfološka površinska, hidrološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 7
9	Bajdinc – slap 2	25 metrov dolvodno od prvega slapu je drugi slap. Voda tu pada po strmi steni okoli 5 metrov globoko v neznamen tolmun. Sredina kamnite pregrade je pokrita z 10 centimetrov debelo plastjo lehnjaka.	geomorfološka površinska, hidrološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 7
10	Bajdinc – slap 3	Dolvodno od nekdanjega spodnjega mlina je tretji slap višine 6 metrov. Voda drsi po ozkem žlebu preko manjše pregrade. Nato se razliva preko lehnjakove kopice in pada v manjši tolmun. Ves slap je na debelo prekrit z lehnjakom in porasel z mahom.	geomorfološka površinska, hidrološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 7
11	Bajdinc – slapišče na potoku	Bajdinc se pretaka iz ozkega korita preko 6 metrov visoke stopnje in pada v večji tolmun. Iz njega pada voda po širšem kamnitem žlebu v spodnji tolmun in na sredini napravi stopnico.	geomorfološka površinska, hidrološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 7
12	Turjak – boksit	V gozdu za Koritarjem so manjši izdanki in opuščen rov, kjer so kopali železovo boksitno rudo.	geološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 7, 17

13	Ščurkov potok	Izvira v dveh izvirnih krakih v izvirih Izber in Stan pod Kureščkom. Na obeh izvirih sta vodni zajetji. Potok v celotni dolžini do izliva v Želimeljščico, katere levi pritok je, teče skozi gozd v ozki dolini. Tik pred izlivom se dolinsko dno nekoliko razširi v ravnico, poraslo z vegetacijo barjanskega značaja. Ob potoku teče gozdna cesta, ki predstavlja potencialno nevarnost za potok.	hidrološka, botanična, zoološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 16, 17
14	Šumnik	Levi pritok Granjevce izvira v istoimenskem izviru južno od naselja Zapotok. Izoblikoval je izrazito dolino, ki je zlasti v zgornjem toku dobro ohranjena.	hidrološka, zoološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 16, 17
15	Javorski potok	Potok izvira pod naseljem Laze. Pri Kraševcu se zliva v Granjevco in skupaj tečeta proti severu kot Želimeljščica.	zoološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 16, 17
16	Turjaški grajski kompleks	Grajski kompleks vsebuje drevorede in gozdno pobočje.	oblikovana	SON Ur. 1. SRS, št. 43/88	TTN 5 Velike Lašče 17
17	Turjak - rastišče širokolistne lobodike	V gozdu na pobočju pod Turjaškim gradom raste zaščiteni rastlina širokolistna lobodika ( <i>Ruscus hypoglossum</i> ).	botanična	NS Ur. 1. SRS, št. 43/88	TTN 5 Velike Lašče 17
18	Turjaška lipa	Pred gradom Turjak raste mogočna lipa, ki ima v prsni višini obseg 790 centimetrov. Drevo je votlo, plombirano in v slabem stanju.	dendrološka	NS Ur. 1. SRS, št. 43/88	TTN 5 Velike Lašče 17
19	Ribnik pod gostilno Pri Murnu	Pod glavno cesto mimo Turjaka leži gojitveni ribnik. Brežina je dobro obraščena z vlagoljubnimi grmovnimi in drevesnimi vrstami, rogozjem in ločjem. Ribnik napaja preliv zajetega izvira, iz njega pa odteka potok, ki po 50 m ponikne.	zoološka, botanična	ND	TTN 5 Velike Lašče 17
20	Ščurki - suho travišče	Nad kolovozom, ki vodi ob potoku Ščurek, leži v pobočju suho travišče. Zaradi specifične vrstne sestave rastlin je to pomemben življenjski prostor ogroženih vrst velikih žuželk.	zoološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 17
21	Malenšče – kraška dolina s potokom	Okrog 900 metrov dolg kraški potok ima svoje povirje južno od vasi Laporje pri Turjaku. V delu, kjer se potok najbolj približa cesti Rašica – Turjak je kraški izvir Malenšče. Potok teče dolvodno od tu po neizraziti kraški depresiji, dolgi 500 in široki 100 metrov. Ponika v ponornem območju »V rupah«. Po večjem dežju voda v spodnjem delu za nekaj dni zastane, ustvari se kraško jezerce. Ponorno območje je močno zaraščeno.	geomorfološka površinska, hidrološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 18
22	Mačkovec – zrasli bukvi	V gozdu na Mačkovcu rasteta dve zrasli bukvi, s premeroma debel v prsni višini 186 cm in 188 cm. Debli segata poševno	dendrološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 24

		eno proti drugemu, v višini 10m pa sta zrasli v skupno deblo.			
23	Iška -fosili	V soteski Iške so v spodnjetriasnem peščenjaku kamena jedra školjk.	geološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 24
24	Mačkovec -jelka	Ob gozdni cesti na Mačkovcu raste velika jelka, z obsegom debla v prsni višini 302 cm. Krošnja je dobro razvita in vitalna.	dendrološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 24
25	Mačkovec – jelka ob vlaki	Ob vlaki na Mačkovcu raste velika jelka, z obsegom debla v prsni višini 330 cm.	dendrološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 24
26	Selo pri Robu - bodike	Ob cesti Predgozd - Selo pri Robu raste več manjših rastlin zavarovane navadne bodike ( <i>Ilex aquifolium</i> ).	botanična	zavarovana rastlinska vrsta Ur. I. SRS, št. 15/76	TTN 5 Velike Lašče 25
27	Kobilji curek - potok	Desni pritok Robarice izvira v Rutah pod naseljem Vrh. Teče po ozki dolini, struga je razgibana z več prelivnimi stopnjami oziroma pragovi. Na njem je tudi večji lehnjakov slap. V srednjem toku se mu z desne pridruži pritok izpod Kraj na katerem je nastal slap Kobilji curek. Dolina potoka je slikovita in dobro ohranjena. Potencialno nevarnost predstavlja morebitna širitev gozdne ceste, ki teče vzdolž potoka. .	geomorfološka površinska, hidrološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 25, 26, 35
28	Rastišče kranjskega jegliča v Kobiljem curku	Kranjski jeglič ( <i>Primula carniolica</i> ) je zavarovana rastlinska vrsta in slovenski endemit. Nedaleč nad mestom, kjer gozdna cesta prečka potok Kobilji curek, raste kranjski jeglič na veliki dolomitni skali na desnem bregu potoka, manjše rastišče pa je tudi na levem bregu dolvodno od prejšnjega.	botanična	zavarovana rastlinska vrsta Ur. I. SRS, št. 15/76	TTN 5 Velike Lašče 25
29	Rob – mokrotni travnik ob Štefinki	Dno doline ob Štefinki je uravnano in pokrito z vlagoljubnimi travniki. Skupaj z gozdnim robom ter gozdom, ki prerašča pobočja nad dolino, tvori pomemben biotop za ogrožene živalske vrste, med njimi dvoživke, žuželke in ptice.	zoološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 26
30	Rob – bukev	Na griču pod cerkvijo Marije Robarske nad naseljem Rob, raste ob poti pri kapelici debela bukev. Obseg debla v prsni višini je 500 cm. Deblo je votlo in izgleda kot bi bilo zraščeno iz več debel.	dendrološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 26
31	Rob – mokrotne površine ob Robarici in Štefinki	Ravnina ob srednjem toku Robarice je deloma zamočvirjena in jo pokrivajo vlažni in mokrotni travniki različnih tipov. Robarica in Štefinka sta obraščeni z drevjem in grmovjem.	hidrološka, botanična, zoološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 26

32	Veliki log pri Rašici	Potoka Robarica in Rašica napajata precej obsežno ravninsko dno doline med Robom in vasjo Rašica. Dolina je v preteklosti utrpela nekaj melioracij, a je kljub temu ohranila mokroten značaj. Danes jo sestavlja mozaik intenzivnih in ekstenzivnih mokrotnih travnikov, trstišč, nizkih barij, jelševih logov in grmovnih omejkov. Je rastišče redkih vlagoljubnih rastlinskih vrst ter pester življenjski prostor za živali.	hidrološka, botanična, zoološka	predlog za NR	TTN 5 Velike Lašče 26, 27, 28
33	Kobilji curek – slap	Kobilji curek je sestavljen iz dveh stopenj. Obe padata čez mogočno apnenčevo steno. Voda pada preko prve stopnje 15 metrov globoko v tolmun od tu pa teče po zravnani strugi, ki je posuta z velikimi sklanimi bloki, do druge stopnje. Preko te pada v 15 metrskem slapu. Potok je lehnjakotvoren. Na dolomitnih stenah ob slapu raste kranjski jeglič ( <i>Primula carniolica</i> ), ki je zavarovana rastlinska vrsta in slovenski endemit.	geomorfološka površinska, hidrološka, botanična	ND	TTN 5 Velike Lašče 26
34	Zob pri Kobiljem curku	Levo od vmesnega tolmana Kobiljega curka je v gozdu kamniti samotar. Ima obliko zoba in je visok približno 3 metre.	geomorfološka površinska	ND	TTN 5 Velike Lašče 26
35	Šumniška jama	Med Knejem in Kurjo vasjo se nad kraškim izvirom Šumnika, ki se pri Kneju izliva v Rašico odpira vhod v jama. Vhod in rov jame sta nastala ob poševni razpoki, vejetno gre za bivšo vodno jama. Dno jame je pokrito z ilovico, stene so zasigane. Jama je tudi biospeleološko pomembna.	geomorfološka podzemeljska, zoološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 27
36	Podlog - jelšev log	Pri Kneju, v dolinici, ki jo napajajo trije potočki, je na opuščnem močvirnem travniku zrasel jelšev log s pestro podrastjo. Je potencialno novo bivališče za na gozd vezane dvoživke ter nekatere vrste ptic.	botanična, zoološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 27
37	Mišja dolina	Mišja dolina sega od Karlovice do Velikega loga. Pokrivajo jo vlažni in mokrotni travniki, trstišča in nizka barja. Napajajo jo mnogi studenci, ki izvirajo ob robu doline. Dolina je utrpela nekatere regulacije in melioracije, še vedno pa ostaja nahajališče nekaterih redkih in ogroženih rastlinskih vrst ter pester življenjski prostor za živali.	botanična, zoološka	predlog za NR	TTN 5 Velike Lašče 27, 37, 38
38	Brankovo – hrast	Za gospodarskim poslopjem hiše Brankovo 2 raste velik hrast. V prsnem obsegu meri 290 cm.	dendrološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 27

39	Rašica – mokrotne površine v Podretju	Vzhodni del mokrotnih površin ob Rašici je od glavnine ločen z glavno cesto Ljubljana - Kočevje. Pokrivajo ga največ mokrotni zakisani travniki, šašje in visoke steblike. Rašica je obraščena z jelševjem. Zaradi navezave na sosednje gozdne površine pomeni bogat življenjski prostor zlasti za dvoživke in ptice.	botanična, zoološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 28
40	Pušče – kraški izvir Peči	Pod zatrečno steno v Pečeh južno od naselja Pušče je kraški izvir. Voda nadaljuje pot proti severu in se izliva v Ločico. Izvir in dolina potoka sta naravno ohranjena in slikovita.	geomorfološka površinska, hidrološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 28
41	Udor pri Sv.Trojici	Ob cesti Male Lašče – Velike Lašče je udor manjših dimenzij (20 X 10 metrov). Globok je približno 15 metrov. Na južnem robu dna izvira manjši potok, ki na severnem robu ponikne. Obod udora je zaraščen z drevjem in grmovjem.	geomorfološka površinska, hidrološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 28
42	Šumnik (Smrečnik)	Ob cesti Male Lašče – Velike Lašče je okrog 600 metrov dolga kraška dolina manjše ponikalnice. Izvira tik pod cesto v izviru Beč, teče najprej proti severu, nato pa ostro zavije proti vzhodu, kjer na stiku z apnenci ponika.	geomorfološka površinska, hidrološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 28
43	Jama Predvratnica	Na koncu slepe doline pod Velikimi Laščami je vhod v vodoravno vodno jamo z več rovi. Mestoma je jama lepo zakapana. Skupna dolžina rogov je 658 metrov. Je najpomembnejši jamski objekt v širši okolici, jama je tudi biospeleološko pomembna.	geomorfološka podzemeljska	ND	TTN 5 Velike Lašče 28
44	Cereja – ponor	Potok priteka izpod Slevice in ponika na južnem robu Velikih Lašč, na stiku nepropustnih kamnin z apnencem. Nekaj ponorov je tik ob cesti proti Kočevju, ob visokih vodah pa Cereja podaljša svoj tok pod cesto in ponika na drugi strani ceste, kjer je sicer vidna suha struga. Glavni ponori so močno onesnaženi z odpadnimi vodami iz mlekarnice, ki stoji na robu ponornega območja.	geomorfološka površinska	ND	TTN 5 Velike Lašče 28
45	Velike Lašče mokrišče ob Cereji	Južno od Velikih Lašč je ob cesti Vel. Lašče - Nova vas med zazidanimi površinami ob Cereji ostalo močvirje z jelševjem in šašjem.	zoološka, botanična	ND	TTN 5 Velike Lašče 28
46	Jama Bukovščica	Ob železniški progi Ljubljana – Kočevje je pri Velikih Laščah vhod v 15 metrov globoko brezno z dvorano na dnu. Na dnu dvorane je večji podorni stožec. Jama je verjetno ostanek večjega jamskega sistema. Pozimi je ledenica.	geomorfološka podzemeljska	ND	TTN 5 Velike Lašče 29

47	Rastišče širokolistne lobodike	Na enem od povirnih krakov Kobiljega curka raste v grapi ob levem bregu potoka zavarovana širokolistna lobodika ( <i>Ruscus hypoglossum</i> ).	botanična	zavarovana rastlinska vrsta Ur. l. SRS, št. 15/76	TTN 5 Velike Lašče 35
48	Kobilji curek – 1 lehnjakov slap	V zgornjem toku je na Kobiljem curku zanimiv manjši slap. Voda pada preko 6 metrske stopnje. Na sredini apnenčeve stene raste lehnjak, ki stalno povečuje višino slapu. Dolvodno od njega teče potok po razjedenem skalnem dnu, kjer je voda izoblikovala najrazličnejše ponve, luknje in žlebove.	geomorfološka površinska, hidrološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 35
49	Lužarji – lipa pri cerkvi Sv. Ožbolta	Nad izvirom Iške, pri cerkvi Sv. Ožbolta raste razvejana, verjetno kleščena lipa. Rastišče je delno posuto s peskom, delno pa je ohranjeno. Pomembno zaradi lege, ni izjemnih dimenzij.	dendrološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 35
50	Gorenje Kališče – brest ob poti	Brest z obsegom 290 cm raste ob poti. Je na meji parcele. En lastnik ga želi ohraniti. Rastišče je dobro ohranjeno, krošnja ni prizadeta.	dendrološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 36
51	Gorenje Kališče – brest	Brest z obsegom 294 cm. Lastnik ga želi ohraniti. Krošnja in rastišče sta manj ohranjena kot pri brestu ob poti.	dendrološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 36
52	Dolina Kozmanjke mokrotne površine	Kljub regulacijam so travniki v dolini Kozmanjke med Podstrmico in Karlovico še vedno mokrotni. Odvodni kanali so večinoma obrasli z rogozjem, trstičjem in lesno vegetacijo. Z navezavo na sosednje gozdne površine je dolina pester življenjski prostor za dvoživke in ptice.	zoološka, botanična	ND	TTN 5 Velike Lašče 36, 37
53	Žaga - helokren izvir	Na gozdnem robu nad vasjo Žaga je helokren izvirek, na katerem rastejo nekatere redke močvirske rastline.	botanična	ND	TTN 5 Velike Lašče 36
54	Kaplanovo – močvirje v Šrangah	Pod izvirom V Kladnju se je na pobočju razvilo helokreno močvirje, na katerem raste več redkih rastlinskih vrst. Pretežni del močvirja ostaja travnat, delno ga zarašča borovje, na osrednjem delu pa raste jelšev log. Travniki v okolici so že precej osušeni.	botanična, zoološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 37
55	Kaplanovo – rastišče brstične lilije	Na travnatem, delno zaraščenem pobočju nad lokalno cesto pri Kaplanovem raste zavarovana brstična lilija ( <i>Lilium bulbiferum</i> ).	botanična	zavarovana rastlinska vrsta Ur. l. SRS, št. 15/76	TTN 5 Velike Lašče 37
56	Kaplanovo - mokrišče	Ob Kaplanovem potoku tik nad cesto je nekaj zamočvirjenega sveta. Potok obrašča jelševje. Mokrišče je bivališče nekaterih ogroženih vrst dvoživk in žuželk.	zoološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 37
57	Velika Slevica -lipa pri cerkvi Marijinega oznanjenja	Lipe z obsegi 285, 339, 344 cm rastejo na travniku pri cerkvi. Rastišče je ugodno. Lipa pri cerkvi je delno poškodovana. Vse so delno kleščene.	dendrološka	NS Ur. l. RS, št. 8/99	TTN 5 Velike Lašče 37



58	Krkovo – močila	Na pobočju ob cesti pod Krkovskim hribom je lehnjakov izvir, travnik pod njim je zamočvirjen in se zarašča z rdečim borom in smreko. Po podatkih je to eno redkih rastišč rezike ( <i>Cladium mariscus</i> ) v Sloveniji.	botanična	ND	TTN 5 Velike Lašče 37
59	Mokrišče ob Cereji	Zamočvirjen svet ob Cereji pokrivajo mokrotni travniki, šašja in visoke steblike, v srednjem delu pa jelšev log. Cereja je bogato obrasla z jelšo. Območje je pester in z nišami bogat življenjski prostor.	botanična, zoološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 38
60	Dolina Dvorske vode	Dvorsko vodo ob njeni naravni strugi spremljajo mokrotni travniki, drevesni in grmovni omejki in jelševi logi. Dolina s svojo pestrostjo habitatov nudi življenjski prostor več ogroženim vrstam živali.	zoološka, botanična	ND	TTN 5 Velike Lašče 38, 39
61	Dvorska vas - velik jesen	Pri gospodarskem posloju hiše Dvorska vas 18 raste velik jesen z značilnim habitusom. Obseg je 325 cm, Drevo je vitalno, rastišče dobro ohranjeno. Drevo je bilo kleščeno.	dendrološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 38
62	Srobotnik – ponikalnica	Iz doline med Dolnjimi Retjami in Srobotnikom priteče manjši potok, ki ima povirje v vododržnih kamninah pod Strmecom. Ponikne kmalu potem ko priteče na apnenec. Ponori so ob glavni cesti Ljubljana – Kočevje. Obraščeni so z grmovjem. Struga potoka je ozka, vrezana v travno rušo in povsem obsekana.	geomorfološka površinska, hidrološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 39
63	Levstikova lipa	Sredi vasi Doljne Retje pri Velikih Laščah raste mogočna lipa z obsegom 730 cm. Po ustnem viru lastnika je stara preko 500 let. Lipa je v fazi počasne razgradnje. Ne ogroža okoliških objektov.	dendrološka	NS Ur.l. SRS, št 32/84	TTN 5 Velike Lašče 39
64	Prilesje – ponikalnica Potok	Potok izvira zahodno od Prilesja in teče pod cesto in železnico proti Gornjim Retjam. V rupah pod naseljem ob stari cesti na stiku triasnih dolomitov in jurskih apnencev ponikne. Ob nizkih vodostajih voda izgine že pred nasipom ceste Ljubljana – Kočevje.	geomorfološka površinska, hidrološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 39
65	Gornje Retje – ponikalnica v vrtač	Južno od vasi Gornje Retje je med traso železnice in staro cesto izrazita vrtača. Na južnem robu je približno 4 metre pod zelenico izvir. Ta je zajet v korito in služi kot napajališče za živino, ki se pase v vrtači. Odtokajoča voda teče po pobočju do dna, kjer po nekaj metrih površinskoga toka ponikne.	geomorfološka površinska, hidrološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 39
66	Jama na Kajzarjevem lazju	Brezno je globoko 60 metrov in ima na dnu 10 X 10 metrov veliko dvorano. Je eden večjih jamskih objektov v okolici.	geomorfološka podzemeljska	ND	TTN 5 Velike Lašče 39
67	Podplana – ponori Dvorske vode	Dvorska voda, ki izvira v Dvorski vasi priteče do Podplane, kjer začne dolvodno od opuščenega mlina na stiku z apneneci	geomorfološka površinska, hidrološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 39

		ponikati. Ob visoki vodi se tok podaljša proti jugovzhodu in voda ponika v rupah tik pod cesto Ljubljana – Kočevje pri domačiji Debeljak. Ob nizkem vodostaju je lepo vidna suha struga.			
68	Finkov potok	Na stiku med permskimi skrilavci in zakraselim apnenčevim vznožjem Male gore je izrazita zatrepna dolina Finkovega potoka. Dno doline je precej široko in ravno. Potok teče po zahodnem robu uravnave v par metrov globokem koritu. Ponika v Finkovo jamo na severnem robu doline.	hidrološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 39
69	Podplana - smreka pod Kobilu	Vzhodno od vrha Kobilu nad Dvorsko vasjo raste visoka debela smreka z obsegom 310cm. Krošnja je lepo razvita in vitalna.	dendrološka	ND	TTN 5 Velike Lašče 39

### ***Kulturna dediščina***

Cilji na področju kulturne dediščine so:

- učinkovito gospodarili (ohranitev in izboljšanje stanja)
- varovali kulturno dediščino
- zavarovali območja in objekte kulturne dediščine
- opredelili varstvene posege.
- sanirali objekte kulturne dediščine, ki so potrebni obnove
- zagotovili javni dostop do objektov kulturne dediščine in omogočili njihovo preučevanje in raziskovanje

Usmeritve za razvoj kulturne dediščine:

#### ***Arheološka dediščina***

Namenska raba na 1. območju varovanja ostaja nespremenjena. Izraba območij 2.in 3. stopnje varovanja pa bo določena s prostorskimi izvedbenimi akti.

#### ***Umetnostno zgodovinska dediščina***

Umetnostno zgodovinska dediščina obsega sakralno, meščansko in grajsko arhitekturo. Pogoji varstva in spremembe namembnosti bodo podani v prostorskih izvedbenih aktih.

#### ***Naselbinska dediščina***

Naselbinska dediščina obsega elemente varovanja kulturne krajine in sicer: varovanje značilnih vedut na naselja, varovanje pomembnejših silhuet naselij, varovanje historičnih dominant, varovanje prostih nezazidanih površin, zaščita tlorisne mreže naselij, zemljiške parcelacije ter prostorske zasnove naselij, značilne gmote ter posamezne etnološko pomembne stavbe. Interese varstva naselbinske dediščine in interese družbenega razvoja bomo usklajevali s prostorskimi izvedbenimi akti.

Varstvo tega območja in interese družbenega razvoja bomo usklajevali s prostorskimi izvedbenimi akti.

**RAZVRSTITEV ENOT KULTURNE DEDIŠČINE PO KARTAH IN OZNAKAH**

10	1	2	3	4	5	6	7	8	9
Velike Lašče 6,7,17	KO 511771		Turjak - krajinsko območje Želimeljska dol.	3	11	1	4	KD	-
Velike Lašče 7	A 590181		Veliki Ločnik - Nekropola	1	1	1	7	KD	-
Velike Lašče 7	A 590174		Mali Ločnik - Gradišče	1	1	1	6	KS	-
Velike Lašče 7	E 511517		Turjak – Hiša Turjak 35	1	2	3	7	KD	-
Velike Lašče 7	E 511518		Turjak – Domačija Turjak 1	1	2	2	7	KD	-
Velike Lašče 7		# 2620	Mali Ločnik – cerkev sv. Ahca	3	3	1	2	KS	5
Velike Lašče 7	U 511520		Mali Ločnik – kapelica	1	3	3	7	KD	-
Velike Lašče 8	A 580108		Sloka gora - Gradišče	1	1	1	6	KS	-
Velike Lašče 14	A 580138		Krvava peč - Arheološka lokaliteta	1	1	1	7	KD	-
Velike Lašče 14		# 2232	Krvava peč – cerkev sv. Lenarta	3	3	1	2	KS	5
Velike Lašče 14	Z 511911		Krvava Peč - Spominska plošča partizanskim brigadam	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 14	Z 511912		Krvava Peč - Skupni grob padlih v NOB	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 15	E 511519		Purkače – Domačija Purkače 3	1	2	2	7	KD	-
Velike Lašče 15	U 511533		Centa – kapelica	1	3	3	7	KD	-
Velike Lašče 15	Z 511913		Purkače - Spomenik na kraju grobišča padlih partizanov	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 16	Z 511914		Laze pri Vel. Laščah - Spominsko znamenje žrtvam NOB	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 17		# 8774	Turjak - Območje gradu Turjak	1	1	1	7	KD	-
Velike Lašče 17	A 590002		Mali Osolnik - Gradišče	1	1	1	7	KD	-
Velike Lašče 17	E 511522		Turjak - Šola	1	2	3	7	KD	-
Velike Lašče 17	E 511523		Četež – Hiša Četež 2	1	2	3	7	KD	-
Velike Lašče 17	SON 511773		Turjak - drevored lip in divjih kostanjev	1	6	1	4	KD	-
Velike Lašče 17	U 511591		Turjak - pokopališče s kapelo in grobnico	3	4	2	7	KD	-
Velike Lašče 17	U 511589		Turjak – kapelica	1	3	3	7	KD	-
Velike Lašče 17		# 790	Turjak – grad Turjak	3	2	1	1	PKD	5
Velike Lašče 17	U 511590		Turjak – znamenje	1	3	3	7	KD	-
Velike Lašče 17	U 511538		Prazniki – kapelica	1	3	3	7	KD	-
Velike Lašče 17	U 511553		Mali Osolnik – kapelica	1	3	3	7	KD	-
Velike Lašče 17	U 511565		Mali Osolnik – cerkev sv. Jakoba	3	3	1	6	KS	-
Velike Lašče 17	UR 511521		Ščurki – Ulični niz	1	7	1	7	KD	-
Velike Lašče 17	Z 511915		Turjak - Skupni grob v NOB padlih članov družine Dolščak	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 17	Z 511916		Turjak - Spominska plošča partizanskemu napadu na grad	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 17		# 5732	Turjak - Grobišče padlih borcev NOB	1	5	3	2	KS	4
Velike Lašče 17	Z 511917		Turjak - Spominske plošče padlim v NOB	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 17		# 5733	Turjak - Spomenik žrtvam NOB v Smrečju	1	5	3	2	KS	4
Velike Lašče 18	E 590241		Ponikve – Domačija Ponikve 45	1	2	2	6	KD	-
Velike Lašče 18, 28		# 614	Rašica - Vas	1	7	1	2	PKD	6
Velike Lašče 24, 25		# 642	Selo pri Robu - Rimski zaporni zid	1	1	1	5	PKD	3
Velike Lašče 25	E 511524		Pečki – Domačija Pečki 1	1	2	2	7	KD	-
Velike Lašče 25	E 511525		Pečki – Hiša Pečki 3	1	2	3	7	KD	-
Velike Lašče 25	U 511556		Strletje – kapelica	1	3	3	7	KD	-
Velike Lašče 25	U 511557		Selo pri Robu – kapelica	1	3	3	7	KD	-
Velike Lašče 25	Z 511918		Mački - Spominska plošča padlim v NOB	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 25	Z 511919		Pečki - Spom. plošča delovanju NOB odbora	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 25	Z 511920		Dednik - Spominsko znamenje Zdravku Jovanoviču	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 25, 26	A 580132		Gradišče - Arheološko območje	1	1	1	5	KS	-
Vel. Lašče 26,27,28,37	KO 511772		Rašica - krajinsko obm. reke Rašice in Mišje dol.	3	11	1	4	KD	-
Velike Lašče 26	E 511527		Rob – Domačija Rob 17	1	2	2	6	KD	-
Velike Lašče 26	A 590008		Rob - Arheološko najdišče	1	1	1	7	KD	-
Velike Lašče 26	A 590175		Zgonče - Arheološko najdišče	1	1	1	7	KD	-
Velike Lašče 26	E 511526		Veliki Osolnik - Vodnjak	1	2	3	7	KD	-
Velike Lašče 26	E 511528		Gradišče – Domačija Gradišče 2	1	2	2	7	KD	-
Velike Lašče 26	E 511529		Gradišče - Hiša Gradišče 3	1	2	3	7	KD	-
Velike Lašče 26	E 511530		Gradišče – Domačija Gradišče b.š.	1	2	2	7	KD	-
Velike Lašče 26	U 511558		Rob – območje cerkve Rojstva Marije device	3	3	1	6	KS	5
Velike Lašče 26	U 511559		Rob – kapelica	1	3	3	7	KD	-
Velike Lašče 26	U 511560		Rob – kapelica	1	3	3	7	KD	-
Velike Lašče 26	U 511561		Dolščaki - razpelo	1	3	3	7	KD	-
Velike Lašče 26	U 511562		Gradišče – kapelica z divjima kostanjema	3	3	3	7	KD	-
Velike Lašče 26	U 511563		Veliki Osolnik -cerkev sv. Lovrenca z vpl.obm.	3	3	1	6	KS	5
Velike Lašče 26		# 2231	Zgonče - cerkev sv. Primoža in Felicijana z lipo	3	3	1	2	KS	5
Velike Lašče 26	Z 511921		Podhojni Hrib - Spominska plošča padlim v NOB	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 26	Z 511922		Rob - Spominske plošče zamolčanim žrtvam	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 26	Z 511923		Rob - Skupni grob padlih v NOB	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 26		# 5731	Rob - Spomenik partizanski zmagi nad okupatorjem	1	5	3	2	KS	4
Velike Lašče 26	Z 511924		Rob - Spominska plošča padlim v NOB	1	5	3	7	KD	-

Velike Lašče 26	Z 511925		Rob - Spominsko znamenje padlim talcem	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 26	Z 511926		Veliki Osolnik - Spominska plošča padlim v NOB	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 26	Z 511927		Veliki Osolnik - Spominska plošča Tomšičevi brigadi	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 26	Z 511928		Zgonče - Skupni grob padlih v NOB	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 26, 27	A590182		Veliki Osolnik - Arheološka lokaliteta	1	1	1	7	KD	-
Velike Lašče 26, 27	E 511531		Marinčki – Ambient domačij Marinčki 4 in 6	1	2	2	7	KD	-
Velike Lašče 27	A 590657		Hrustovo - Arheološka lokaliteta	1	1	1	7	KD	-
Velike Lašče 27	E 511532		Podlog – Domačija Podlog 6	1	2	1	7	KD	-
Velike Lašče 27		# 547	Podsmreka – Stritarjeva kašča	1	5	3	6	PKD	7
Velike Lašče 27		# 5307	Podsmreka – Dom Josipa Stritarja	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 27	U 511565		Mali Osolnik - cerkev sv. Jakoba z vpl.obm.	3	3	1	6	KS	5
Velike Lašče 27	U 511563		Veliki Osolnik – cerkev sv. Lovrenca z vpl.obm.	3	3	1	6	KS	5
Velike Lašče 27	U 511564		Jakičevo – znamenje	1	3	3	7	KD	-
Velike Lašče 27	U 511566		Ulaka – kapelica	1	3	3	7	KD	-
Velike Lašče 27	UR 511535		Podsmreka – Vaško jedro	1	7	1	7	KD	-
Velike Lašče 27	UR 511534		Brankovo – Vaško jedro	1	7	1	7	KD	-
Velike Lašče 27	Z 511929		Veliki Osolnik - Spomenik zmagi partizanov nad Italijani	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 27	Z 511930		Stope - Spomenik padlim v NOB	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 27		# 5307	Podsmreka pri Vel. Laščah - Spominska plošča J. Stritarju	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 28	A 590180		Velike Lašče - Arheološko najdišče	1	1	1	7	KD	-
Velike Lašče 28	E 511536		Rašica – Hiša Rašica 20	1	2	3	7	KD	-
Velike Lašče 28		# 615	Rašica – Trubarjeva domačija	1	5	1	2	PKD	7
Velike Lašče 28		# 10120	Male Lašče – Tadolejn kozolec	1	2	3	6	KD	-
Velike Lašče 28	E 511539		Male Lašče – Vila Male Lašče 5	1	2	3	7	KD	-
Velike Lašče 28	U 511568		Rašica pri Vel. Laščah – cerkev sv. Jerneja z lipo	3	3	1	6	KS	-
Velike Lašče 28	U 511569		Rašica pri Velikih Laščah - kapelica	1	3	3	7	KD	-
Velike Lašče 28	U 511570		Male Lašče - območje cerkve sv. Trojice	3	3	1	6	KS	-
Velike Lašče 28		# 2639	Velike Lašče – cerkev Marijinega rojstva	1	3	3	6	KS	-
Velike Lašče 28	U 511572		Velike Lašče - kapelica	1	3	3	7	KD	-
Velike Lašče 28	U 511573		Velike Lašče – kapelica	1	3	3	7	KD	-
Velike Lašče 28	U 511581		Srobotnik – cerkev sv. Roka z vplivnim območjem	3	3	1	6	KS	-
Velike Lašče 28	UR 511541		Velike Lašče – Vaško jedro	1	7	1	7	KD	-
Velike Lašče 28	Z 511931		Rašica pri Velikih Laščah - Spomenik Primožu Trubarju	1	5	3	6	KD	-
Velike Lašče 28	Z 511932		Rašica pri Velikih Laščah - Spomenik padlim v NOB	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 28		# 5734	Velike Lašče - Spom. plošče žrtvam NOB	1	5	3	2	KS	4
Velike Lašče 28	Z 511933		Velike Lašče - Spomenik zmolčanim žrtvam	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 28	Z 511934		Velike Lašče - Grobišče padlih v NOB	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 28	Z 511935		Velike Lašče - Spomenik narodnoosvobodilnemu boju	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 28	Z 511936		Velike Lašče - Spom. plošča napadu partizanov	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 28	Z 511937		Velike Lašče - Doprsni kip Jožeta Javorška	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 28	Z 511938		Velike Lašče - Spomenik Franu Levstiku	1	5	3	6	KD	-
Velike Lašče 28	E 511540		Velike Lašče – Hiša Velike Lašče 109	1	2	3	7	KD	-
Velike Lašče 28		# 803	Velike Lašče – Toplar na domačiji Grič 1	1	2	3		PKD	7
Velike Lašče 28		# 7607	Velike Lašče – Toplar na domačiji Velike Lašče 71	1	2	3		PKD	7
Velike Lašče 28	UR 511537		Male Lašče – Vaško jedro	1	7	1	7	KD	-
Velike Lašče 28, 38	A 590171		Srobotnik - Gradišče	1	1	1	7	KD	-
Velike Lašče 35	E 511544		Naredi - Toplar	1	2	3	7	KD	-
Velike Lašče 35	E 511545		Lužarji – Klančarjev kozuc	1	2	3	7	KD	-
Velike Lašče 35	U 511574		Lužarji – območje cerkve sv. Ožbolta z lipo	3	3	1	6	KS	-
Velike Lašče 35	U 511575		Lužarji – kapelica	1	3	3	7	KD	-
Velike Lašče 35	UR 511543		Boštetje – Vas	1	7	1	7	KD	-
Velike Lašče 35	Z 511939		Mohorje - Spominska plošča učiteljici Maksi Gross	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 35	Z 511940		Mohorje - Spominska plošča padlim v NOB	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 35	Z 511941		Lužarji - Skupni grob padlih v NOB	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 35, 36	A 590001		Lužarji - Naselbina	1	1	1	7	KD	-
Velike Lašče 36	E 511546		Žaga – Ambient hiš Žaga 5 in 6	1	2	2	7	KD	-
Velike Lašče 36	U 511576		Zgonče - kapelica	1	3	3	7	KD	-
Velike Lašče 36	Z 511942		Logarji - Spominsko znamenje Angeli Škulj	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 37	E 511547		Kaplanovo – Domačija Kaplanovo 6	1	2	2	6	KD	-
Velike Lašče 37	E 511549		Karlovica - Šola	1	2	3	7	KD	-
Velike Lašče 37	E 511550		Karlovica – Kozlerjev dvorec	1	2	3	7	KD	-
Velike Lašče 37	U 511577		Adamovo – kapelica z lipo	3	3	3	7	KD	-
Velike Lašče 37	U 511578		Velika Slevica - kapelica z dvema lipama	3	3	3	7	KD	-
Velike Lašče 37		# 2644	Velika Slevica – cerkev Marijinega oznanjenja z lipami	3	3	1	2	KS	5
Velike Lašče 37	U 511579		Velika Slevica – slopasto znamenje	1	3	3	7	KD	-
Velike Lašče 37	U 511580		Podkogelj – kapela	1	3	3	7	KD	-
Velike Lašče 37	UR 511548		Polzelo - Zaselek	1	7	1	7	KD	-
Velike Lašče 37	Z 511943		Kaplanovo - Spominska plošča Andreju Skulju	1	5	3	7	KD	-

Velike Lašče 37	Z 511944		Karlovljica - Spominska plošča padlim v NOB	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 37	Z 511945		Karlovljica - Spominska plošča Karlu Šaliju	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 37, 38	A 590007		Velika Slevca – Arheološka lokaliteta	1	1	1	7	KD	-
Velike Lašče 38	U 511581		Srobotnik – cerkev sv. Roka z vplivnim območjem	3	3	1	6	KS	-
Velike Lašče 38	U 511582		Velika Slevica – kapelica v naselju	1	3	3	7	KD	-
Velike Lašče 38	U 511583		Mala Slevica – cerkev sv. Jakoba z vplivnim obm.	3	3	1	6	KS	-
Velike Lašče 38	U 511584		Dvorska vas - kapela	1	3	3	7	KD	-
Velike Lašče 38	U 511585		Dvorska vas – kapela	1	3	3	7	KD	-
Velike Lašče 38	U 511586		Dvorska vas – cerkev sv. Janeza Krstnika z vpl.obm.	3	3	1	6	KS	-
Velike Lašče 38	U 511587		Mala Slevica – kapelica in litoželezna črpalka z napajal.	3	4	1	7	KD	-
Velike Lašče 38	UR 511551		Strmec – Vas	1	7	1	7	KD	-
Velike Lašče 38	UR 511552		Dvorska vas - Vas	1	7	1	7	KD	-
Velike Lašče 38	Z 511946		Dvorska vas - Spomenik padlim v NOB	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 38	Z 511947		Dvorska vas - Skupni grob padlih v NOB	1	5	3	7	KD	-
Velike Lašče 39		# 113	Dolnje Retje – Iljev kozolec	1	5	3	2	PKD	7
Velike Lašče 39	U 511588		Dolnje Retje – kapela	1	3	3	7	KD	-
Velike Lašče 39	Z 511948		Dolnje Retje - Spominsko znamenje Franu Levstiku	1	5	3	7	KD	-

Preglednica ima 10 stolpcev. Vsebina posameznih stolpcev je opisana v nadaljevanju.

Legenda:

1. številka predloga za vpis v ZRD
2. Evidenčna številka dediščine (EŠD)
3. ime enote
4. šifra vrste dediščine
5. šifra tipa enote
6. šifra obsega enote
7. status enote
8. vrednostne stopnje
9. šifra varstvene skupine
10. karta TTN5

#### (1) Številka predloga za vpis v ZRD

Ker je ZRD še v fazi vnosa podatkov, večje število enot še nima določene EŠD. V takšnih primerih je vpisana **številka predloga za vpis v ZRD** (zap št. predloga / leto). Številka predloga predstavlja tudi identifikacijsko oznako objekta KD na karti TTN 5.

#### (2) Evidenčna številka dediščine (EŠD)

EŠD predstavlja identifikacijsko številko enote KD, ki je vpisana v Zbirni register dediščine (ZRD) in tudi identifikacijsko oznako objekta KD na karti TTN 5.

#### (3) Ime enote

Je povzeto po ZRD. Ime enote sestavlja najprej krajevna oznaka in potem lastno ime. S tem pravilom se spreminja poimenovanje enot, ki so že bile plansko varovane.

#### (4) Šifra vrste dediščine

Določa osnovno razdelitev dediščine:

- 1 nepremična KD
- 3 integralna dediščina

(Šifri 2 in 4, ki opredeljujeta ND in premično KD, se v seznamu ne pojavljata).

#### (5) Šifra tipa enote

Določa osnovno tipološko razvrstitev KD:

- 1 arheološka dediščina
- 2 profana stavbna dediščina
- 3 sakralna stavbna dediščina
- 4 sakralno profana stavbna dediščina
- 5 memorialna dediščina
- 6 vrtnoarhitekturna dediščina

- 7 naselbinka dediščina
- 11 kulturna krajina
- 12 zgodovinska krajina
- 13 ostalo

(Šifre od 8 do 10 so namenjene ND in se v seznamu KD ne pojavljajo.)

#### **(6) Obseg enote**

Določa fizično pojavnost enote:

- 1 območje
- 2 skupina objektov
- 3 objekt

#### **(7) Status KD**

Določa pravno podlago posameznega objekta oz. območja:

- 1 razglašen kulturni spomenik državnega pomena
- 2 razglašen kulturni spomenik lokalnega pomena
- 3 začasno razglašen kulturni spomenik državnega pomena
- 4 začasno razglašen kulturni spomenik lokalnega pomena
- 5 predlog za razglasitev za spomenik za državni pomen
- 6 predlog za razglasitev za spomenik za lokalni pomen
- 7 kulturna dediščina

#### **(8) Vrednostne stopnje KD**

PKD - enota je v seznamu pomembnejše kulturne dediščine (ROI)

KS - enota ima lastnosti kulturnega spomenika

KD - kulturna dediščina

#### **(9) Varstvena skupina**

Je določena le za **enote, ki imajo status kulturnega spomenika** oz. so v seznamu **pomembnejše kulturne dediščine**:

- 1 kult. zg. spomenik in nar. znamenitost
- 2 kult. zg. spomenik
- 3 arheološki spomenik
- 4 zgodovinski spomenik
- 5 umetnostni arhitekturni spomenik
- 6 urbanistični spomenik
- 7 etnološki spomenik
- 8 tehniški spomenik
- 15 spomenik oblikovane narave
- 17 ostalo

(šifre od 9 do 14 ter 16 obravnavajo kategorije ND in jih ni v seznamu KD)

#### **(10) Lega na karti TTN 5**

Je določena z vpisom kvadranta in številke posameznega lista Temeljnega topografskega načrta v merilu 1: 5000 (npr. Velike Lašče 28).“

### 3. člen

V poglavju **4.1 Energetika** se doda 21 (enaindvajseti) odstavek, ki se glasi:

»Na območju Občine Velike Lašče je predvidena izgradnja novih transformatorskih postaj z VN priključnimi daljnovodi, in sicer:

	Transformatorska postaja	Priključni dajlnovod
1	Sloka Gora	Male Lipljene
2	Šakemevec	Laze
3	Javorje	Mali Osolnik
4	Podlog	
5	Stope	Marinčki
6	Polzelo	Krkovo pri Karlovc
7	Sela	Mala Slevica
8	Medvedjek	Hrastinjaki
9	Zlati Rep	Škrlovica
10	Bradač	Predstuge
12	Rašica	Rašica
11	Male Lašče	Male Lašče
12	Retje	Prilesje
13	Škrlovica	Škrlovica

### 4. člen

V poglavju **4.2 Promet in zveze** v podpoglavju **Cestna infrastruktura** se 5 (petem) odstavku doda na koncu besedila poved:

» Trasa predvidene nove obvoznice ob Velikih Laščah bo potekala na vzhodnem robu naselja Velike Lašče.«

in doda nov 6 (šesti) odstavek, ki se glasi:

»Regionalne in lokalne ceste (LC) med naselji v občini in med naselji v sosednjih občinah so:

Zap. št.	Št.ceste ali odseka	Zač.ceste ali odseka	POTEK CESTE	Konec ceste ali odseka	Dolžina ceste v m
1	111010	R446	R 446 – Grosuplje –o.m.V. Lašče-Turjak	C106	1747
2	454020	404052	454052 –Podturjak- Četež–o.m.lg trik.L	454041	4100
3	454030	454020	454020-Javorje-Škamevec-V.Osolnik Podh. hrib-454040	454040	5866
4	454041	C106	C106-Rašica-Podlog-Knej-Doš.- Rob--Osredek-o.m.lg konec as.	R324	8309
5	454100	454040	454040-Rašica-C106	C106	900
6	454060	454040	454040-Selo-Rupe-Mohorje- Boštetje-Neredi-Lužarji-041063	41063	11944
7	454070	041063	041063-Karlovica--Podkogelj- Kapl. Log.-Stope-Knej-454040	454040	4885
8	454080	454070	454070-Podsmreka-Velike Lašče-C106	C106	3570
9	454090	C106	C106-Dv. vas-M. Slevica-041063	41063	3345

10	454110	C106	C106-Vel. L.-o.m. Dobre.Polje.trikD	R375	1140
11	041063	R 320	o.m.Loška Dolina-Podstrmec-Žaga- Podž.-Karl.-M.Sleviva -V. Lašče-C106	C106	11513
12	404052	C106	o.m.Škofljica-Turjak-C106	C106	4903
13	454010	404052	404052-Turjak-C106	C106	95
14	352011	R 320	o.m.Ribnica-M. Slevca-454090	454090	960
15	111030	454010	o.m.Grosuplje.-o.m. Škofljica-V.Ločnik	C106	430
			<b>Skupaj:</b>		<b>63707</b>

Javne poti (JP) v naseljih in med naselji so:

Zap. št.	Št. ceste ali	Začetek ceste ali odseka	POTEK CEST	Konec ceste ali odseka	Dolžina ceste v občini (v m)
1.	954010	404052	404052 – Turjak – C106	C106	110
2.	954020	404052	404052-Turjak-kapela D	kap.D	370
3.	954030	404052	404052-Turjak-gradL	Grad L	140
4.	954040	404053	404053-Turjak-Koritar	Hiša L	400
5.	954060	C106	C106-Turjak-Klančar	Hiša L	250
6.	954070	C106	C106-Turjak –Gale	pred hišo	325
7.	954080	954070	954070-Turjak-Bajdinc	Hiša L	320
8.	954090	954070	954070-Turjak-hiša št 44	Hiša L	54
9.	954100	954070	954070-hiša št. 58	Hiša D	52
10.	954120	454020	454020-Ščurki-hiša št.3	Hiša D	305
11.	954130	454020	454020-Prazniki-hiša št. 4	Hiša L	1200
12.	954140	454030	454030-Srnjak-hlev hiše št.2	Hlev	520
13.	954150	954140	954140-Srnjak-hiša št.7	Hiša D	100
14.	954160	454030	454030-V. Osolnik-454040	454040	3420
15.	954170	454030	454030-Podhojni hrib-454030	454030	700
16.	954180	954650	954650-V. Osolnik-cerkev	Cerkev	500
17.	954190	954180	954180-V. Osolnik-hiša št. 26	HišaD	90
18.	954200	454040	454040-Rašica-454041	454041	570
19.	954210	954200	954200-Rašica-454040	454040	170
20.	954220	954200	954200-Rašica-C106	C106	270
21.	954230	954220	954220-Rašica-R375	R375	460
22.	954240	954200	954200-Rašica-404040	404040	320
23.	954250	954230	954230-Rašica-hiša D	Hiša D	230
24.	954260	954230	954230-Rašica-konec asf.	k.asf.	320
25.	954270	454040	454040-Dolščaki-zadnja hiša	Hiša L	380
26.	954280	954270	954270-Dolščaki-hiša št.20	Hiša L	90
27.	954290	954270	954270-Dolščaki-hiša št.10a	Hiša D	65
28.	954300	454040	454040-Arko št.7	Hiša D	250
29.	954310	454040	454040-Centa-454050	454050	1560
30.	954320	954260	954260-Marinčki-954880	954880	380
31.	954330	955760	955760-Bavdek št.7	Hiša D	470
32.	954340	955760	955760-Gradišče	Propust	400
33.	954350	454050	454050-Rob št. 23	Hiša L	380
34.	954360	454050	454050-Strletje-Mački-hišašt.4	Hiša L	1170
35.	954370	454050	454050-Pečki-hiša št.1	Hiša D	220
36.	954380	454050	454050-Uzmani-hiša št.5	Hiša L	945



	37.	954390	454050	454050-Purkače-hiša št.5	Hiša L	230
38.	954410	454050	454050-Sekirišče-hiša št.5	Hiša L		365
39.	954420	454050	454050-hiša št.21	Hiša L		157
40.	954430	454050	454050-Bukovec hiša št.1	HišaD		2310
41.	954440	454060	454060-Mačkovec nova hiša D	HišaD		195
42.	954460	454060	454060-Dednik	Hlev L		1235
43.	954480	954460	954460-Dednik-454060	454060		55
44.	954490	454060	454060-Vrh hiša št.7	Hiša št.7		730
45.	954500	454060	454060-Mohorje hiša št.3	hiša št.3		145
46.	954510	454060	454060-Boštetje hiša št.5	Hlev L		130
47.	954520	454060	454060-cerkev sv.Ožbolt	Cerkev		115
48.	954530	041063	041063-Breg-Kobilica	Hiša		415
49.	954540	041063	041063-Podstrmec št.5	Hiša D		925
50.	954550	041063	041063-Brlóg št.4	Hiša L		2470
51.	954560	041063	041063-Podles-podstrmec št.4	Hiša D		345
52.	954570	041063	041063-Borovec št.4	Hiša L		560
53.	954580	041063	041063-Karlovica št.15	Hiša D		200
54.	954590	954580	954580-Karlovica št.2	Hiša D		135
55.	954600	041063	041063-Pleše nova hiša	HišaD		1020
56.	954610	041063	41063-Plosovo-Pozn..-041063	041063		1870
57.	954620	954610	954610-Črni Potok-041063	041063		630
58.	954630	041063	041063-hiša št.3	HišaL		245
59.	954640	041063	041063-Polzelo zadnja hiša	HišaD		970
60.	954650	C106	C106-Jakičevo-Hlebče-Hrustovo-	41063		6535
			Ulaka-V.Slevica-041063			
61.	954660	954650	954650-V.Slevica-Kot-M.Slev.-41063	41063		1550
62.	954670	954660	954660-Kot – hlev hiše št.33	Hlev D		210
63.	954680	954660	954660-954650	954650		560
64.	954690	041063	041063-M.Slevica-hiša št. 41	Hiša L		410
65.	954700	041063	41063-G. Medvejek zad. obj.	Hlev D		830
66.	954710	954700	954700-M. Slevica prop.	Propust		340
67.	954720	954700	954700-M.Slevica konec asf.	k.asf.		150
68.	954730	954700	954700-G.Medvejek zadnj. obj.	Hlev D		90
69.	954740	041063	041063-D.Medvejek zadnj. obj.	HišaD		685
70.	954750	454090	454090-Škrlovica-954750	954750		1455
71.	954760	454090	454090-Podkraj št.1	HišaL		580
72.	954770	954780	954780-954760	954760		650
73.	954780	454090	454090-Dvorska vas konec asf.	kon.asf.		260
74.	954790	454090	454090-Dvorska vas konec asf.	kon.asf.		245
75.	954800	041063	041063- Podstrmec Ogrinec	Hiša D		125
76.	954810	454070	454070-Podkogelj št.7	Hiša L		515
77.	954820	954810	954810-Krkovo št.8	Hiša L		600
78.	954830	454070	454070-Krkovo št 4	Hiša D		115
79.	954840	454070	454070-Kaplanovo nova hiša	Hiša L		200
80.	954850	454070	454070-Adamovo-454040	454040		1030
81.	954860	954850	954850-Škulji št.2	Hiša D		285
82.	954870	454070	454070-Grič št 5	Hiša L		200
83.	954880	454070	454070-Bane-Naredi-454060	454060		4908
84.	954890	454070	454070-Brankovo-954650	954650		1605

	85.	954900	954650	654650-Opal.-Stope-454070	454070	1653
86.	954910	454070	454070-954650	954650	720	
87.	954920	954880	954880-Logarji zadnji obj.	Kozol.D	370	
88.	954930	954880	954880-Zgonče-Sv Primož	Ograja	560	
89.	954940	954950	954950-D.Kališče št.2	Hiša D	1000	
90.	954950	954880	954880-G.Kališče št.1	Hiša L	1270	
91.	954960	454080	454080-Vel.Lašče št.188	Hiša D	250	
92.	954970	454080	454080-Vel.Lašče št.126a	h.Košir	125	
93.	954980	454080	454080-Vel. Lašče-C106	C106	300	
94.	954990	955010	955010-V. Lašče	Hiša	250	
95.	955000	954960	954960-V.Lašče št.196	Hiša L	130	
96.	955010	C106	C106-V.Lašče-C106	C106	700	
97.	955020	955010	955010-V.Lašče št.40	Hiša L	110	
98.	955030	955010	955010-V.Lašče-C106	C106	220	
99.	955040	955010	955010-V.Lašče 102	Hiša D	200	
100.	955050	955010	955010-V.Lašče-C106	C106	330	
101.	955060	955010	955010-V.Lašče 104a	Hiša L	150	
102.	955070	955010	955010-V.Lašče-955050	955050	100	
103.	955080	955030	955030-V.Lašče trgovina	trgov.D	100	
104.	955090	955050	955050--V.Lašče	Hiša.24	50	
105.	955100	955050	955050-V.Lašče št.31	Hiša	70	
106.	955110	C106	C106-V.Lašče-955050	955050	120	
107.	955120	C106	C106 - Kijane	Hiša L	560	
108.	955130	454110	454110-V.Lašče žel. postaja	Hiša D	440	
109.	955140	C106	C106-Prilesje-955140	955140	680	
110.	955150	C106	C106-G.Retje-C106	C106	1370	
111.	955160	C106	C106-G.Retje-955150	955150	50	
112.	955170	955150	955150-D.Retje št.25	Hiša	125	
113.	955180	C106	C106-D.Retje št 14	Hiša D	150	
114.	955190	C106	C106-Srobotnik-Strmec št.4	Hiša D	1320	
115.	955200	041063	041063-V.Lašče št.82a	Hiša L	235	
116.	955210	955200	955200-V.Lašče 81a	HišaD	130	
117.	955220	C106	C106-Pušče-Prhajevo- Podulaka- 954650	954650	2340	
118.	955230	955220	955220-Pušče-955220	955220	290	
119.	955240	955230	955230-Pušče št.9	Hiša	155	
120.	955250	955220	955220-954650	954650	590	
121.	955260	955220	955220-Žužek št.7	Hiša D	140	
122.	955270	954650	954650-Kukmaka št.1	Hiša D	450	
123.	955280	954650	954650-Kukmaka št.2a	Hiša L	230	
124.	955290	954650	954650-Grm zadnja hiša	Hiša D	520	
125.	955300	955290	955290-Grm-954650	954650	235	
126.	955310	955270	955270-Rašica št.1	Hiša D	400	
127.	955320	954650	954650-Hrustovo št.14	Hiša D	175	
128.	955330	C106	C106-M.Lašče št.112	Hiša L	160	
129.	955340	C106	C106 - M. Lašče -C106	C106	1260	
130.	955350	955340	955340-M.Lašče-C106	C106	190	
131.	955360	955340	955340-M.Lašče št.69	Hiša L	275	
132.	955370	955340	955340-M.Lašče št.52	Hiša D	240	
133.	955380	955340	955340-M.Lašče št.130	Hiša D	700	
134.	955390	955340	955340-M.Lašče št.105	Hiša D	210	

135.	955400	955370	955370-M.Lašče Levstik	Hiša D	50
136.	955410	C106	C106-M.Lašče št.89	Hiša D	250
137.	955420	955410	955410-M.Lašče št.81	Hiša D	125
138.	955430	C106	C106-M.Lašče št.76	Hiša D	150
139.	955440	C106	C106-955450	955450	520
140.	955450	C106	C106-Laporje-454010	454010	1890
141.	955460	955450	955450-Laporje lesena hiša	I.hiša	800
142.	955470	954450	955450-Laporje št.12	HišaD	200
143.	955480	955460	955460-L.Senožeti-o.m.Gros.	hiša D	150
144.	955490	454010	454010-Gradež C196 št.37	Hiša	220
145.	955500	454010	454010-Gradež št.46	Hiša D	140
146.	955510	454010	454010-Turjak št.68	Hiša D	230
147.	955520	454010	454010-Turjak št.7	Hiša D	380
148.	955530	C106	C106 – Turjak	Hiša D	250
149.	955540	C106	C106-M.Ločnik-C106	C106	730
150.	955550	C106	C106-Mali L.očnik- Sv.Ahac	Cerkev D	1560
151.	955560	955550	955550-M.Ločnik studenec L	stud.L	280
152.	955570	454010	454010-Gradež-S.gora št.5	Hiša	1640
153.	955580	C106	C106-M.Osolnik št.12	Hiša D	1895
154.	955590	955580	955580-M.Osolnik k hiši L	goz.pot	330
155.	955600	C106	C106-Turjak-454010	454010	305
156.	955611	C106	C106-V.Ločnik št.20	Hiša L	1390
157.	955612	955611	955611-C106	C106	90
158.	955620	955611	955611-V.Ločnik	Hiša D	100
159.	955630	955611	955611-V.Ločnik kon.asf.	kon.asf.	150
160.	955640	454071	454071-Marinčki-Tomažini-	454040	2445
			Gradišče-454040		
161.	955650	454040	454040-Knej št.2	Hiša L	500
162.	955660	C106	C106-M.Lašče št.38	Hiša L	190
163.	955670	454010	45010 – Gradež	hiša D	140
164.	955680	454010	454010-Gradež	hiša D	100
165.	955690	955570	955570-Gradež	hiša D	180
166.	955700	955150	955150-G.Retje-hišašt.5	Hiša D	200
167.	955710	955460	Senožeti-Laporje	hiša L	750
168.	955730	955150	955150-G.Retje o.m.Ribnica	kr.L.g.pot	1000
169.	955720	955450	955450- Laporje	hiša D	265
170.	955800	955451	454040-Krvava peč	hiša L	6960
171.	955740	954320	Gorjup	zadja hiša	160
172.	955750	454060	Rob – ob Robarki	hiša št. 17	530
173.	955760	955580	Mali Osolnik- Škantelj	Zad. Hiša	350
174.	955770	955480	Brankovo – Gačnik	Zad. Hiša	150
175.	955780	955460	Obč.meja Grosuplje	Propust	200
176.	904310	955611	Obč.meja Škofljica	Propust	355
177.	955790	C106	C106 -Turjak - št. 58	Zad. Hiša	75
			<b>Skupaj</b>		<b>108037</b>

#### 5. člen

V poglavju **4.2 Promet in zveze** se doda podpoglavje z naslovom **Železniško omrežje** z besedilom:

»Na območju občine Velike Lašče poteka regionalna železniška proga Grosuplje – Kočevje. Vse modernizacije, rekonstrukcije in planirana križanja cest z železniško progo bodo izvedena v skladu z Zakonom o varnosti v železniškem prometu.«

#### 6. člen

V poglavju **4.2 Promet in zveze** v podpoglavju **PTT promet**, ki se preimenuje v podpoglavje:

»**Omrežje zvez**«

se 5 (peti) odstavek zamenja z besedilom, ki se glasi:

»Telekomunikacijsko omrežje je na območju Občine Velike Lašče izvedeno s kabelsko kanalizacijo, zemeljskimi in zračnimi kabli in vključeno na TC Velike Lašče. Na območju TC Velike Lašče je predvidena gradnja novega TK omrežja po izdelani projektni dokumentaciji.«

#### 7. člen

V poglavju **4.3 Vodno gospodarstvo** v podpoglavju 4.3.1 **Varstvo pred visokimi vodami** se na koncu teksta doda besedilo pod novim podnaslovom »**Območje občine Velike Lašče**«, ki se glasi:

»Pri načrtovanju širitev naselij in drugih posegih v prostor je nujno upoštevati režim vodotokov in odvodnikom tako, da se ne poslabšujejo odtočne razmere območja. Predvsem je potrebno upoštevati poplavna območja ob vodotoku Rašica (od Roba do Rašice), v Mišji dolini in v dolini Kozmanjke.«

#### 8. člen

V poglavju **4.5 Površine** za proizvodne dejavnosti v tabeli: PROIZVODNE CONE se pred vrstico

VP 29/1	IC Velike Lašče predelovalna ind., drobno gospodarstvo,
dodata novi vrstici:	
»VP 25/1	Ločica proizvodna cona OLN,
VP 27/1	Podretje proizvodna cona OLN;«

#### 9. člen

V poglavju **4.6 Kmetijstvo, ribištvo** se v besedilu s podnaslovom **Kmetijstvo** spremeni 4 (četrti) odstavek, ki se glasi:

»Gospodarjenje s kmetijskimi zemljišči na območju Občine Velike Lašče bo temeljilo na naslednjih usmeritvah:

- poleg proizvodne funkcije (pridelava zdrave hrane) dodajamo nove funkcije kmetijstvu s poudarkom na okoljskih programih, ekološkega, socialnega in poselitvenega vidika razvoja podeželja,
- varovanje kmetijskih zemljišč pred neupravičeno spremembo namembnosti na najboljših kmetijskih zemljiščih (I. in II. kategorije),
- iskanje novih možnosti za povečanje dohodka na kmetijah z dopolnilnimi dejavnostmi na območjih z omejenimi dejavniki za kmetijstvo,
- širitev poselitve se usmerja na površine v zaraščanju in manj rodovitna zemljišča (pašniki in ekstenzivne travne površine),

- agromelioracije se bodo izvajale na tržno usmerjenih kmetijah in na površinah, ki bodo prispevale k ohranjanju kulturne krajine,
- preprečevanje zaraščanja na kvalitetnih zemljiščih za kmetijsko proizvodnjo,
- posamezne agromelioracije se izvajajo le na pobudo lastnikov;«

#### 10. člen

V poglavju **4.7 Gozdarstvo in lovstvo** s podnaslovom *Gozdarstvo* se v 3 (tretjem) odstavku črta zadnja poved, ki se glasi:

»Večjo vlogo bo imela Območna SIS za gozdarstvo, tako da bodo za gozdove dejansko skrbeli poleg gospodarskih organizacij tudi vsi uporabniki gozdov.«

V istem poglavju se vrine nov 4 (četrti) odstavek, ki se glasi:

» Pri gospodarjenju z gozdovi je potrebno upoštevati vse funkcije gozda. Na območju občine Velike Lašče so med ekološkimi funkcijami poudarjene zlasti varovalna, hidrološka in biotopska funkcija, med socialnimi funkcijami pa je poudarjena funkcija varovanja naravne in kulturne dediščine, med proizvodnimi pa lesnoproizvodna funkcija. Funkcije so poudarjene ploskovno – večje površine in točkovno – manjše površine. Območja poudarjenosti funkcij so razviden iz kartografskega dela.

Za potrebe varstva so razglašeni varovalni gozdovi ali pa je posamezne gozdne ploskve še razglasiti.

	Razglašeni varovalni gozdovi	Predlagani varovalni gozdovi
1	Zahodno nad Krvavo Pečjo	
2	Garevec – zahod	
3	Suha Reber - vzhod	
4	Nad Granjevico	
5	Hrustica - severovzhod	
6	Bajdinški slap	
7		Turjak zahoden rob

Območja z izjemno poudarjeno varovalno funkcijo so razglašena kot varovalni gozdovi. Gre za gozdove, ko poraščajo strma pobočja kanjona Iške.

Območja z izjemno poudarjeno varovalno in biotopsko funkcijo ter funkcijo varovanja naravne dediščine so izločena kot gozdovi s posebnim namenim. Gre za gozdove na strmem pobočju kanjona Iške in območje Kobiljega curka.

V območju kanjona iške so še gozdovi, ki so z gozdnogospodarskim načrtom za gozdnogospodarsko enoto Velike Lašče predlagani za gozdove s posebnim namenom.

Cilji za gospodarjenje z gozdovi na področju občine Velike Lašče so naslednji:

- Ohranjanje in krepitev biološke pestrih, zdravih in stabilnih gozdov v smislu trajnega, sonaravnega in večnamenskega gospodarjenja z gozdovi. To vključuje ohranjanje biološke pestrosti gozdnega prostora, ohranjanje in vzpostavljanje ustrezne zgradbe gozdov, ustrezno drevesno sestavo, zmanjšanje poškodovanosti drevja ter usklajenost rastlinskega in živalskega sveta.

- Proizvodnja trajnega donosa kvalitetnega lesa ob zagotavljanju vseh ostalih funkcij gozda. Za omogočanje gospodarske rabe gozdov s poudarjeno lesnoproizvodno funkcijo se bodo zagotavljali dostopi do gozdnih zemljišč – gradnja gozdnih prometnic.
- Pridobivanje dohodka, zagotavljanje socialne varnosti, les za domačo uporabo in zaposlitev, zlasti v zasebnih gozdovih.
- Ohranjanje strnjenih gozdnih kompleksov ter gozdnih otokov in posamičnega gozdnega drevja v kmetijski krajini. Na območjih, kjer prevladuje gozd (gozdna krajina) se ohranjajo veliki kompleksi gozda, kakršni koli posegi v ta prostor so nezaželeni. Na preostalih območjih poraščenih z gozdom (gozdnata krajina) se ohranjajo sklanjeni kompleksi gozda, zlasti v predelih zaraščajočih površin pa so dane razvojne možnosti za kmetijstvo in poselitev. V kmetijski krajini se varujejo gozdni otoki in gozdni koridorji.
- Usposabljanje lastnikov gozdov za boljše delo z gozdom. Z namenom, da se poveča vedenje o pomenu gozda bo potekalo sodelovanje z javnostjo in preostalimi uporabniki v prostoru.«

#### 11. člen

V poglavju **4.8 Gradbeništvo in pridobivanje mineralnih surovin** se za obstoječim 13. odstavkom vrine nov odstavek, ki se glasi:

»Na območju občine Velike Lašče ni nahajališč energetskih mineralnih in kovinskih surovin. S področja nekovinskih mineralnih surovin je več manjših nahajališč lokalnega značaja, ki so opuščeni ali občasno aktivni. To so površinski kopi (kamnolomi) tehničnega kamna – apnenca in dolomita.

Seznam posameznih nahajališč:

	Območje	simbol	Predvideni posegi
1.	Lokalnost PODTURJAK	A	Potencialni prostor
2.	Lokalnost TURJAK	S	Naravna sukcesija
3.	Lokalnost UZMANI	A	Potencialni prostor
4.	Lokalnost OSREDEK	S	Renaturacija
5.	Lokalnost GRANJEVICA	S	Naravna sukcesija
6.	Lokalnost ROB – a	S	Naravna sukcesija
7.	Lokalnost ROB – b	S	Renaturacija z ukrepi
8.	Lokalnost PODLOG	S	Naravna sukcesija
9.	Lokalnost PREDGOZD	S	Naravna sukcesija
10.	Lokalnost MARINČKI	S	Renaturacija
11.	Lokalnost LOGARJI	S	Naravna sukcesija
12.	Lokalnost BOŠTENJE	S	Naravna sukcesija
13.	Lokalnost ZGONČE	S	Renaturacija
14.	Lokalnost KAPLANOVO	S	Naravna sukcesija
15.	Lokalnost LUŽARJI	S	Renaturacija
16.	Lokalnost LUŽARJEV BREG	A	Potencialni prostor
17.	Lokalnost PODSTRMEC – a,b	A	Potencialni prostor
18.	Lokalnost RAŠICA	S	Naravna sukcesija
19.	Lokalnost PRILESJE	S	Naravna sukcesija
20.	Lokalnost M. SLEVICA	S	Renaturacija
21.	Lokalnost V. SLEVICA	S	Ureditev športnih površin
22.	Lokalnost MALE LAŠČE	S	Pozidava
23.	Lokalnost GRADIŠČE	S	Renaturacija

## 12. člen

V poglavju **5.1. Zasnova organizacije dejavnosti v prostoru** v podpoglavju **Omrežja naselij s funkcijami** se doda 6. (šesti) odstavek, ki se glasi:

»Naselja ohranjajo svojo pozicijo v omrežju naselij in se navezujejo na središčna naselja. Razvoj naselij bomo usmerjali skladno z določeno tipologijo.

**Laščanska pokrajina** so naselja ruralnega značaja (A):

Borovec pri Karlovinci, Brlog-del, Grm, Jakičevo, Kaplanovo, Kot pri Veliki Slevici, Krkovo pri Karlovinci, Marinčki, Medvedjek, Plosovo, Podkraj, Posmreka pri Velikih Laščah, Podžaga, Polzelo, Prhajevo, Strmec, Škrlovica, Velika Slevica in Žaga;

**Laščanska pokrajina** so naselja stanovanjskega značaja (B):

Karlovica, Kukmaka, Podulaka, Stope;

**Laščanska pokrajina** so naselja pretežno ruralnega značaja (AB):

Adamovo, Bavdek, Brankovo, Dolnje Retje, Dvorska vas, Gornje Retje, Gradišče, Hlebče, Hrustovo, Logarji, Opalkovo, Podstrmec, Poznikovo, Prilesje, Pušče, Srobotnik pri Velikih Laščah, Tomažini, Ulaka;

**Laščanska pokrajina** so naselja ruralno urbanega značaja (BC):

Male Lašče, Mala Slevica;

**Laščanska pokrajina** so naselja urbanega značaja (C):

Rašica in Velike Lašče;

**Turjaška pokrajina** so naselja ruralnega značaja (A):

Četež pri Turjaku, Javorje, Laze, Prazniki, Sloka Gora, Srnjak, Ščurki, Škamevec;

**Turjaška pokrajina** so naselja stanovanjskega značaja (B):

Gradež, Knej, Laporje, Mali Ločnik, Podhojni hrub, Podlog, Veliki Ločnik;

**Turjaška pokrajina** so naselja pretežno ruralnega značaja (AB):

Dolščaki, Mali Osolnik, Veliki Osolnik;

**Turjaška pokrajina** so naselja urbanega značaja (C):

Rob in Turjak;

**Krimsko – Mokrško hribovje in Menišija** so naselja ruralnega značaja (A):

Bane, Boštetje, Bukovec, Centa, Dolenje Kališče, Dednik, Gorenje Kališče, Krvava peč, Mački, Mohorje, Naredi, Pečki, Podkogej, Rupe, Sekirišče, Purkače, Strletje, Uzmani, Vrh, Zgonče;

**Krimsko – Mokrško hribovje in Menišija** je naselje stanovanjskega značaja (B) Osredek;

**Krimsko – Mokrško hribovje in Menišija** je naselje pretežno ruralnega značaja (AB) Selo pri Robu;

**Bloke – pokrajinska enota** - je naselje pretežno ruralnega značaja (AB) Lužarji;

### 13. člen

V poglavju 9.6. Načini urejanja območij s prostorskimi izvedbenimi akti (PIA) v tabeli pod delivko **V 25 Turjak** se doda nova alineja, ki se glasi:

» VP 25/1	Ločica	proizvodna cona	OLN,
-----------	--------	-----------------	------

ter v tabeli pod delivko **V 27 Rašica** se dodata dve novi alineji, ki se glasita:

»VP 27/1	Podretje	proizvodna cona	OLN,
VR 27/1	Trubarjeva domačija	rekreacijsko območje	OLN«;

### 14. člen

Na koncu besedila se doda nov naslov in naslednje besedilo:

»10. **Podrobne strokovne podlage za območja občinskih lokacijskih načrtov**

10.1 Podrobne strokovne podlage za OLN za plansko celoto

**VP 27/1 – PODRETJE območje proizvodnih dejavnosti:**

#### 1. Opredelitev območja

Območje se nahaja ob lokalni cesti Rašica – Ponikve in je danes zemljišče v odprtem prostoru vzhodno od naselja Rašica in relativno blizu odcepa od magistralne ceste Ljubljana – Kočevje G2-106. Naselje Rašica ima starejše poselitveno jedro, ki v loku zaokroža magistralna cesta. Na križišču ob vodotoku Rašica se je razvilo jedro s centralnimi funkcijami kot lokalno središče z turistično ponudbo.

Območje občine Velike Lašče nima izoblikovanega območja za potrebe proizvodnje. Posamezni obrati so nastali v središčnih naseljih ali na njihovem obrobju in s svojo širitvijo posegajo v življenjski prostor poselitvenega vzorca ali s svojimi gabariti in slabimi manipulacijskimi povezavami kvarijo krajinsko sliko silhete naselja. Razvojni programi občine terjajo formiranje območja za potrebe nove proizvodnje, ki je prerasla okvirje obstoječih naseljih ali pa ima večje potrebe po prostoru. Nova proizvodna cona naj bo dobro dostopna iz več smeri, vezana na osrednjo magistralno cesto v bližini večjih naselij – Velike, Male Lašče in Rašica ter z zaledjem manjših naselij, kjer biva delovna sila.

Zaradi dobre dostopnosti je izbrano obravnavano območje.

Tu so predvidene dejavnosti, ki ne sodijo v bivalne soseske in potrebujejo dobro komunalno opremljenost, transportno povezanost in zaradi neizpostavljenosti lege tudi gabaritno heterogeno oblikovanje objektov in naprav.

Predvideno območje ima dolgoročne možnosti razvoja, zato je deljeno v dva dela. Znotraj obravnavanega območja I. faze se nahajajo parcele št.: cele parc. št.: 398, 399, 2586, 2749/1, 2756/1, 2756/2, 2758, 2771, 2772, 2773, 2774, 2777 in del parc. št.: 2588/1, 2749/3, 2767/1, 2768, 2778, 4011/1, 4010/1 vse k.o. Turjak;

#### 2. Usmeritve organizacije dejavnosti

Zemljišča obravnavanega območja so v prvotni rabi kmetijske površine. Območje je rahlo zamočvirjen travnik, ki se navezuje na zahodni strani na že delujočo lesno proizvodno.

Razvojni programi Občine Velike Lašče so namenjeni ustvarjanju novih delovnih mest znotraj občinskih meja. Večina aktivnega prebivalstva so dnevni migranti.



Dejavnosti, ki danes predstavljajo zaposlitve v drobnem gospodarstvu so povečini znotraj ureditvenih območij naselij in kot taka ustvarjajo konflikt s stanovanjskimi strukturami in bivalnim okoljem.

Izhodišče oblikovanja nove cone je predvsem ohranjanje poselitve. Formiranje nove cone za potrebe proizvodnih dejavnosti je namenjeno predvsem gradnji za potrebe proizvodenj, ki potrebujejo zaradi svoje tehnologije večji prostor v smislu grajenih struktur ali manipulacijskih prostorov z zunanjimi deponijami ali postavitvi tehnoloških objektov ali naprav.

Nov kompleks ima izvedeno napajalno cesto, ki se po dolžini v smeri vzhod-zahod na dveh mestih priključuje na lokalno cesto. Napajalna cesta na eni strani deli novo območje na dva dela in zagotavlja dostop do posameznih delov območja.

### **3. Usmeritve za urbanistično in arhitektonsko oblikovanje**

Lociranja objektov sledi osnovi delitvi, ki ga ustvari osrednja komunikacija območja za notranji promet območja. Območje je vedutno delno izpostavljeno, zato se obcestni pas oblikuje z pasom prostih površin in primerno zasaditvijo, ki ne ovirajo tako preglednosti cestnega koridorja in orientacije širšega prostora. Prostorska zasnova je prilagojena racionalni izrabi razpoložljivega območja med lokalno cesto in vodotokom Rašica. Obvodni pas se varuje s primernim odmikom objektov, z okoljskimi ukrepi in s prvotnem vegetacijskem pokrovom.

Industrijska cona na relativno izravnem terenu, ležečim nekoliko nižje pod nivojem lokalne ceste.

V grafičnih prilogah so rastersko označeni maksimalni možni prostori izrabe. Posamezne lamele so lahko ožje ali izpuščene za proste manipulacijske ali deponijske površine. Investitorji posamezne lamele ali več lamel morajo na območju zagotoviti vse prostorske potrebe (objekti, spremljajoči tehnološki objekti in naprave, nadstreški, manipulacijo, nakladanje, razkladanje in parkiranje eventualno potrebnih tovornih ali dostavnih vozil, kakor vozil zaposlenih).

Posamezne lokacije objektov, ploščadi in ureditve znotraj posameznih funkcionalnih sklopov zahtevajo specifične rešitve, ki bodo obdelane v idejnih rešitvah pri izdelavi strokovnih podlag lokacijskega načrta.

Objekti naj bodo maksimalno visoko pritlični (P proizvodne višine) oziroma dvoetažni (P+N – normalne višine). Zaradi tehnoloških zahtev so posamezni deli objektov in naprav tudi višji, ki pa naj ne bodo postavljeni ob rob z lokalno cesto, pa tudi ne na sredi nižinskega dela doline.

V območju ni predvidena izgradnja stanovanjskih objektov. Za realizacijo predvidenih posegov ni potrebno odstraniti nobenega obstoječega objekta.

### **4. Zasnova prometne ureditve**

Prostorska enota VP 27/1 Podretje bo imela izvedeno notranje prometno komunikacijo, ki se bo z dvema novima priključkoma navezovala na obstoječo lokalno cesto. Na obstoječi cesti je nujno izvesti zavijalne pasove za levo zavijanje.

Na ta osnovni prometni skelet se priključijo vsi objekti, manipulacijske površine in parkirišča tako za potrebe tovornega kot osebnega prometa zaposlenih .

### **5. Zasnova infrastrukturnih omrežij**

Območje je komunalno neopremljeno, vendar v neposredni bližini potekajo vsi komunalni vodi. Območje je možno priključiti na obstoječe omrežje pod pogoji

upravljalcev infrastrukturnih omrežij. Za potrebe nove proizvodne cone je nujno zgraditi novo TP postajo. Predvidena je izgradnja skupne čistilne naprave.

#### **6. Zasnova varovanja dediščine in okolja**

Obravnavano območje leži ob evidentirani naravne dediščini, zato je treba pri izvedbi lokacijskega načrta upoštevati pogoje in usmeritve naravovarstvene stroke.

#### **7. Faznost gradnje**

Rešitve lokacijskega načrta naj območje delijo v zaključene funkcionalne sklope oziroma posamezne lamele, kjer je vsako gradnjo znotraj zastavljenega rastra graditi ločeno v različnih časovnih obdobjih. Pri izvedbi vsake faze je nujno definirati potrebne tako prometne kakor tudi komunalne ureditve.

## **10.2 Podrobne strokovne podlage za OLN za plansko celoto:**

### **VP 25/1 – LOČICA območje proizvodnih dejavnosti:**

- parkirišče za tovornjake,
- garažni objekti,
- skladiščni objekti,
- spremljajoči in vzdrževalni objekti;

### **območje proizvodnih dejavnosti:**

- klavno mesno predelovalni obrat;

#### **1. Opredelitev območja**

Območje se nahaja ob magistralni cesti Ljubljana – Kočevje G2-106 in je danes zemljišče v odprtem prostoru južno od naselja Turjak. Naselje Turjak poleg poselitvenega jedra in lokalnega središča vključuje v osrednjem delu tudi dejavnosti, ki so vezane na tranzitno transportno lego.

Že prostorska zasnova nakazuje delitev območja v dva dela. V južnem delu se za potrebe tranzitnega prometa, transportne dejavnosti in oskrbe vozil in cest namenja novo izločeno območje, ki se bo kompleksno načrtovalo kot razvojno območje občine (VL-17-19-PSa). Severno-zahodni del pa je namenjen prav tako proizvodni coni, kjer je predvidena izgradnja klavno mesnega predelovalnega obrata s specifično tehnologijo (VL-17-19-PSb).

Znotraj obravnavanega območja se nahajajo parcele števil.: 1919/1-del, 1920, 1922, 1923, 1925-del, 1926, 1927, 1928, 1929, 1930, 1931, 1932, 1933-del, 1934, 1937/1, 1937/2, 3585/2, 3611/2, 3611/3, 3996/2, 3996/3 in 4002/4-del (cesta), vse k.o. Turjak;

#### **2. Usmeritve organizacije dejavnosti**

Zemljišča obravnavanega območja so v prvotni rabi kmetijska in gozdna zemljišča. Kmetijska zemljišča so na relativno izravnanim terenu ob razvejanih poteh in v stiku z gozdnimi površinami. Severozahodni del območja je poraščen z večletnim gostim gozdom.

Razvojni programi Občine Velike Lašče so namenjeni ustvarjanju novih delovnih mest znotraj občinskih meja. Večina aktivnega prebivalstva so dnevni migranti. Izhodišče oblikovanja nove cone je program, vezan na transportni koridor Ljubljana – Kočevje.

S preoblikovanjem cestnih priključkov južno od naselja Turjak, se v odprt prostor pretežno zaraščene površine locira novo območje. Območje se navezuje na magistralno cesto z rekonstruiranim skupnim novim štiri-krakim križiščem. V fazi izdelave posebnih strokovnih podlag OLN se prouči možnost dodatnega

priključevanja območja na skrajno južni strani območja, ki omogoča prebivalcem naselja Laporje ločeno prometno navezavo.

Nov kompleks delimo na dva dela. Južni je namenjen tovornemu centru. Glede na potrebe avtoprevoznikov je oblikovano večje parkirišče tovornih vozil, ki ima na zaledni strani območje namenjeno garažnim objektom. V samem območju je možna postavitve servisnih objektov, pralnica, sanitarije, itd. Območje je namenjeno tako avtoprevoznikom za parkiranje vozil, kakor tudi vozilom, ki jih je zaradi vremenskih razmer nujno začasno izločiti iz prometa.

Severni del predvidene pozidave pa je namenjen predvsem izgradnji klavno mesno predelovalnega obrata ter skladiščenju in dopolnilnim proizvodnim obratom. Z ukinitvijo carinskih skladišč se bodo prevozniška podjetja opremljala s skladiščnimi objekti za potrebe blaga, ki ne prenesejo večjih temperaturnih razlik (pregretje, zmrzovanje). V območju je smiselno urediti tudi cestno bazo tako z deponijo materiala, kakor tudi z mehanizacijo za vzdrževanje cest.

### **3. Usmeritve za urbanistično in arhitektonsko oblikovanje**

Območje nima vidnih prostorskih poudarkov ali krajinskih ločnic, ki bi zahtevale posebno prilagoditev lociranja objektov, kakor tudi njihovega oblikovanja. Območje ni vedutno izpostavljeno. Prostorska zasnova je prilagojena obstoječim cestnim povezavam in tehnološkim transportnim zahtevam.

Ob glavni magistralni cesti je ohranjena prosta površina. Parkirišče je enonivojsko grajeno na planiranem terenu. Notranji cestni skelet omogoča krožni promet in parkiranje pod 45 stopinjami glede na os napajalne ceste. Na južni strani zavijalnega loka so objekti za vzdrževanje vozil in servisni objekti prevoznikov. Zahodno od parkirišča za tovornjake je pripadajoče parkirišče za osebna vozila prevoznikov. Na vzhodni strani parkirišča pa je območje namenjeno izgradnji garaž za potrebe tovornih vozil. V grafičnih prilogah je rastersko označen maksimalen možen grajen gabarit. Posamezne lamele so lahko ožje ali izpuščene za proste manipulacijske površine.

Severni del je namenjen predvsem mesno predelovalnemu obratu, skladiščenju oziroma dejavnostim, ki v večji meri potrebujejo večje skladiščne pokrite ali odprte površine. Osrednja komunikacija je napajalna cesta, ki se navezuje na nov cestni priključek. Skladiščni objekti so lahko po lamelah združeni v dva enovita objekta, v kolikor se površina maksimalno pozida. Fleksibilna izraba zemljišča omogoča delno pozidavo posameznih lamel ali celo postavitev fizično varovanih odprtih skladišč.

Posamezne lokacije objektov, ploščadi in ureditve znotraj posameznih funkcionalnih sklopov zahtevajo specifične rešitve, ki bodo obdelane v idejnih rešitvah pri izdelavi strokovnih podlag lokacijskega načrta.

Objekti naj bodo maksimalno visoko pritlični (P proizvodne višine) oziroma dvoetažni (P+N – normalne višine). Ker je pozidava robna in meji na odprt prostor naj bodo robne površine ozelene v gručah z avtohtonim rastlinstvom.

Za realizacijo predvidenih posegov ni potrebno odstraniti nobenega obstoječega objekta.

### **4. Zasnova prometne ureditve**

Prostorska enota VP 25/1 LOČICA bo imela izvedeno novo prometno omrežje, ki se bo z rekonstruiranim priključkom navezovalo obstoječo magistralno cesto. Priključek te ceste bo izveden tako, da bo z dovozom v obrtno cono izvedeno pravilno štirikrako križišče. Na obstoječi cestni je nujno izvesti zavijalne pasove za levo zavijanje.

V teh zasnovah je predvidena možnost izvedbe dodatnega cestnega priključka, ki bo lokalno cesto do naselje Laporje priključila na magistralno cesto na meji predvidene proizvodne cone.

Na ta osnovni prometni skelet se priključi tako parkirišče s spremljajočimi objekti, kakor tudi območje skladiščenja.

#### **5. Zasnova infrastrukturnih omrežij**

Območje je komunalno neopremljeno, vendar v neposredni bližini potekajo vsi komunalni vodi. Območje je možno priključiti na obstoječe omrežje pod pogoji upravljavcev infrastrukturnih omrežij. Za potrebe obeh novih proizvodnih con je nujno zgraditi novo TP postajo.

#### **4. Zasnova varovanja dediščine in okolja**

V obravnavanem območju ni evidentirane naravne in kulturne dediščine.

#### **5. Faznost gradnje**

Rešitve lokacijskega načrta (OLN) naj območje delijo v zaključene funkcionalne sklope, kjer je posamezen sklop izvesti ločeno od ostalih območij. Smiselno je predvideti izgradnjo objektov z možnostjo širitve do maksimalne pozidanosti.

Pri izvedbi vsake faze je nujno definirati potrebne tako prometne ureditve kot predvidene zasaditve in druga ureditve.

### **10.3 Podroben strokovne podlage za OLN za plansko celoto**

#### **VS -27/ 1 TRUBARJEVA DOMAČIJA - turistično rekreacijska cona**

##### **1. Opredelitev območja**

Trubarjeva domačija je kulturni spomenik. Objekti domačije so prenovljeni, vmesni prostori in dostopi so urejeni za namene turističnega obiska z gostinsko ponudbo. Območje je vpeto med lokalno cesto na višjem nivoju in potokom. Proste površine so urejene za namene dostopov, manipulacije in parkovne površine.

Občasno večji turistični obiski (skupine šolarjev) pa imajo potrebe za možnost ustavljanja in začasnega parkiranja avtobusov ali večjega števila osebnih avtomobilov. Turistična točka kot kulturni spomenik pa lahko turističnemu ogledu ponudi tudi možnost podaljšanega preživetja v okolju spomenika.

Za potrebe dodatnih aktivnosti namenjamo dopolnilno turistično rekreativno območje.

Znotraj obravnavanega območja se nahajajo parcele števil: 2701, 2714-del, 3449, 3450, 3451-del in 4034/1- del vse k.o. Turjak;

##### **2. Usmeritve organizacije dejavnosti**

Zemljišča obravnavanega območja so v prvotni rabi najboljša zemljišča na skoraj ravnemu terenu. Travniske površine se ne kosijo in ne vzdržujejo.

Območje je izključno namenjeno dopolnilnemu turističnemu programu za prireditve na prostem.

Ob lokalni cesti se na zgornjem nivoju uredijo primerna parkirišča. Ureditve prostora sledijo tako kulturnim kot športno rekreacijskim prireditvam. Objekti dopolnilne turistične ponudbe z ureditvijo zelenih površin in obrežnih površin.

### **3. Usmeritve za urbanistično in arhitektonsko oblikovanje**

Zasnova predlaganih dejavnosti je prilagojena potrebam dopolnilnih aktivnosti, ki ne razvrednotijo spominskega kompleksa.

V osnovi je območje namenjeno ureditvam za potrebe prireditvenega prostora z možnostjo igrišč na zeleni površini, s sprehajalnimi potmi in možnostjo postavitve paviljona z dopolnilno turistično ponudbo.

Vse ureditve so parkovno zasnovane kot povezava med urejenimi površinami neposredno ob objektih Trubarjeve domačije in odprtim prostorom.

Objekti kot paviljoni so manjši objekti, ki so po svoji velikosti in oblikovanju podrejeni objektom domačije. Postavitev teh objektov naj sledi notranji delitvi površni na prireditvene in druge površine ob navezovanju na sprehajalne poti.

Predvidena je postavitev maksimalno dveh paviljonov in sicer enega servisnega za namene turistične ponudbe in drugega za potrebe prireditev ali kot glasbeni paviljon.

Posamezne lokacije objektov, dovozi, dostopi, ploščadi in ureditve znotraj posameznih funkcionalnih sklopov zahtevajo specifične rešitve, ki bodo obdelane v idejnih rešitvah pri izdelavi strokovnih podlag lokacijskega načrta.

Za realizacijo predvidenih posegov ni potrebno odstraniti nobenega obstoječega objekta, potrebno pa je izvesti rekonstrukcijo prometnih priključkov za potrebe parkirišča.

### **4. Zasnova prometne ureditve**

Rekreacijsko območje leži ob lokalni cesti, ob kateri se uredi razširjeno parkirišče. Samo rekreacijsko območje na nivoju domačije ob vodotoku nima prometnega dovoza. Znotraj tega dela se uredijo samo sprehajalne poti, po katerih se uredi tudi intervencija, ki se navezuje na komunikacije ob objektih domačije.

### **5. Zasnova infrastrukturnih omrežij**

Območje je komunalno neopremljeno, vendar v neposredni bližini potekajo vsi komunalni vodi. Območje je možno priključiti na obstoječe omrežje pod pogoji upravljavcev infrastrukturnih omrežij.«

#### 15. člen

Ta odlok začne veljati osmi dan po objavi v Uradnem glasilu Občine Velike Lašče.

Številka: 03001-14/2004  
Velike Lašče, dne 15. julija 2004

Župan Občine Velike Lašče  
Anton Zakrajšek, *univ. dipl. inž., l.r.*